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MUTATIONS ET MALADIES GENETIQUES:
Cherchez I’aiguille dans la botte de foin!
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Sciences Biomédicales 3¢ année

L’ADN, support de I'information génétique

L’ADN, support de I'information génétique est
contenu principalement dans le noyau des
cellules. La double hélice d’ADN est une grosse
molécule formée de deux brins. Chaque brin
résulte de 'assemblage, en série, de 4
nucléotides différents appelés A, C, G et T.

B adénine
LD thymine
E cytosine
[G ] guanine

) acide phosphorique
désoxyribose

’ |A{ nucléotide

Deux nucléotides qui se font face constituent
une paire de bases.

Dans I’ADN, un A fait toujours face aun T,
et un C fait toujours face a un G.

www.turbosquid.com

Un étre humain est constitué d’environ monant - barteau MOMEL s megetsladvantin
Le génome humain, c’est-a-dire 1000 milliards de cellules.
'ensemble de I'information Chaque cellule contient 2 copies du
génétique, est constitué d’une suite génome, I'une venant du pére, l'autre

Pour pouvoir étre contenu dans le noyau
de la cellule, une sphére d’environ
1/100000¢ de métre de diamétre, le
meétre de fibre d’ADN est enroulé et
associé a des protéines. Les "pelotes"
ainsi formées sont les chromosomes.

DDIIb\EhvéhDe d'ADN ™
ADN .

<3 Protéines

de 3 milliards de caractéres. venant de la mére.
Chaque caractére est matérialisé
par une paire de bases d’ADN.

La suite des 3 milliards de paires
de bases atteint une longueur totale
d’ environ 1m. Elle est subdivisée
en 23 fragments qui constituent les
chromosomes.
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Le génome contient I'information
nécessaire pour la synthése des
constituants de la celulle et le
développement de l'individu.

Les protéines sont un composant majeur
de la cellule.
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www.linternaute.com

L'information nécessaire pour la ©MARSU 2006 by Franguin - _ Chaque cellule contient environ 6,5 pg

synthése d’une protéine de taille Exposition « Le monde de Franquin » d’ADN soit 6,5 milliardiéme de mg.

moyenne est de 1000 paires de bases. du 27/10/2006 au 15/4/2007 & I' Autoworld Le corps humain contient donc environ
6,5g d’ADN.

La mutation d’un seul résidu parmi les 3 milliards peut étre
responsable de I'apparition d’'une maladie génétique ...

Contact: Christiane Christophe-Hobertus (IRIBHM) adresse email: chobertu@ulb.ac.be
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